

FUNDADO EN 1926 POR JUAN GARCIA REVENGA

## PELICULAS

## Cómo guerrean estas tribus

Dicen unos que la guerra de Marruecos es difícil; por el contrario, otros afirman que no hay tal guerra, y que las escaramuzas que aquí se desarrollan, son fáciles de vencer. ¿A quién hacemos caso? Es indudable que si el moro estuviera bien organizado y dotado militarmente de elementos como cualquier potencia europea, la nación que aquí viniera a guerropear sufriría un serio descalabro. No será difícil la guerra en Marruecos, pero es peligrosa y penosa. La carencia casi total de agua en algunas comarcas, como la de Alhucemas, en donde se recorren kilómetros y kilómetros sin encontrar un solo manantial; la falta de productos alimenticios y lo abrupto del terreno son enemigos tan difíciles de vencer como el propio moro. Y estas tribus, aprovechándose de todas las circunstancias favorables a ellos, hacen más peligrosa la guerra. Ellos saben cuándo y dónde hay que desarrollar un ataque. Cuando en los días de enorme calor se prepara una marcha o un convoy, el enemigo, no se sabe cómo, es el primero en enterarse. Y un núcleo de ellos, parapetados en sitios que sólo ellos conocen, esperan al acecho el paso de las fuerzas. Nada importa que se tomen medidas y se espere la agresión. En Marruecos se lucha contra un enemigo a quien no se le ve nunca. Cuando se pasa por sitios peligrosos, todas las precauciones resultan, si no inútiles, vanas, porque allí, precisamente, el enemigo no se presenta. Y lejos de todo ánimo, la amenaza del enemigo entra la confianza. Pero se llega a otro sitio, donde nadie espera la sorpresa, y pasa la cabeza de la columna sin que se escuche un solo tiro. Cuando reina más tranquilidad, unos tiros secos que no se sabe de dónde vienen, comienzan a sembrar la incertidumbre en los soldados. Si se quiere repeler la agresión hacia un lado, no se encuentra enemigo; pero éste ataca por otro, y así sucesivamente. Lo único que se conocen son las bajas que nos hacen. Otras veces, ocurre que, pasadas ya todas las fuerzas, el ataque se inicia sobre la cola de la columna, y entonces es mucho más difícil contrarrestarle. Ellos saben ampararse entre la gaba y las piedras, haciéndose invisibles, imperceptibles, casi. Hace falta un conocimiento grande de la guerra con el moro y mucha práctica para saber desenvolverse de estos peligros que, a veces, son graves. Mientras que un ejército regular inicia sus ataques de manera ordenada, llevando sus soldados a la lucha bajo la voz de mando de un superior, que es el responsable y el director, el enemigo este no tiene más dirección que su propia iniciativa, ni escucha más voz de mando que la de su deseo. Cuando lo creen conveniente, avanzan, y cuando no se retiran. Sólo ellos se hacen y son responsables de sus actos.

Desde hace unos años, el moro, más astuto cada día en el arte de guerrear, no solamente no da la cara ante nuestros soldados, sino que se presenta diseminado y en pequeños grupos, a los que no es posible divisar. Y no es extraño que un grupo de media docena, parapetados tras unas peñas, se hagan invisibles y con un tiroteo incansable nos hagan bajas.

No hay defensa posible contra estas bandolerías del moro. Para ahuyentar esos grupos que no se ven, pero que hacen daño, es necesario, casi preciso, poner en movimiento una compañía, y ellos, al ver entonces su impotencia, saben deslizarse como reptiles por el terreno y seguir hostilizando desde otro sitio cualquiera. Muchas veces se ha creído que un núcleo muy numeroso de enemigo nos atacaba y sólo eran una docena de foragidos parapetados en diferentes sitios y que, conforme se iban retirando volvían a iniciar el ataque. Al moro le faltan elementos y organización, pero le sobra astucia y un instinto muy especial para hacer la guerra.

Vicente CRUZADO

Xauen, junio 1927.

## La política alemana

**Campaña contra Stresemann.**—Comentarios a un discurso de Poincaré.—El resultado de la reunión de la Sociedad de Naciones.

BERLIN, 21.—Los periódicos nacionalistas juzgan que la actuación de Stresemann en la reciente reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones ha sido completamente negativa para Alemania y censuran duramente la pasividad del ministro de Negocios Extranjeros del Reich.

Los socialistas han anunciado varias interpelaciones en el Parlamento acerca de la actuación de Stresemann en Ginebra. Toda la Prensa dedica extensos comentarios al discurso pronunciado por el jefe del Gobierno francés, en Luneville, estimándolo como una nueva agresión de Poincaré a Alemania, y como el anuncio de una más directa intervención suya en la política exterior de Francia.

Probablemente, el próximo jueves el señor Stresemann contestará en el Reichstag al discurso de Poincaré.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, ha dado cuenta al presidente Hindenburg y al Gobierno del resultado del último Consejo de la Sociedad de Naciones.

En el Consejo de ministros fueron estudiadas las líneas generales del discurso que pronunciará el jueves el señor Stresemann en el Parlamento acerca de su actuación en Ginebra.

## La dimisión del alcalde de Sevilla

Con la citada autoridad han dimitido más de treinta concejales.

SEVILLA, 21.—Ayer se hizo pública la dimisión de la Comisión permanente del Ayuntamiento, compuesta por el alcalde, un teniente de alcalde y varios concejales.

También se hizo pública la dimisión del presidente de la Unión Patriótica, marqués de Valencina, y de la Directiva, excepto el presidente de la Juventud de la Unión Patriótica, señor Jurado de la Hera, y los señores Pemartín y Gamero.

Entre los dimisionarios de la Unión Patriótica figura el presidente de la Diputación provincial, señor Fernández Cepero.

La nueva Comisión permanente se dice que estará integrada por los señores Caravaca, conde del Fresno, Ziwikoski, Miró, Rodríguez Alonso, Delgado Molet y Arenas.

Por la tarde, según nuestras impresiones, iban dimitidos, a más del alcalde, 30 concejales.

## Ecos de sociedad

El director general de la Deuda, don Carlos Caamaño, guarda cama hace unos días, afectado por una indisposición de carácter bronquial, por fortuna no grave. Deseamos el rápido restablecimiento de nuestro querido amigo.

Para el distinguido diplomático chileno don Julio Prado, secretario de la Legación de Chile en Roma, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Pilar Carvajal y Colón, hija de los duques de la Vega.

También en breve, y según se anuncia, será pedida la mano de la encantadora señorita María Carvajal y Colón, hija de los precitados duques de la Vega, para el señor Churruca, sobrino del marqués de Aycinena y de los condes de Güell.

Los condes de Sizzo-Noris han obsequiado con una comida en el Nuevo Club a las personalidades siguientes: S. A. R. la duquesa de Montpensier, nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini; embajador de Francia, conde Peretti della Rocca; de Italia, marqués Médico del Vascello; ministro de Suecia, señor Danielsson; de Suiza y señora de Stoutz, marquesa y marqués de Aranda y señorita Blanca de Borbón.

En breve saldrá para La Granja la condesa de Medina y Torres.

Han salido para su finca de Villalba los señores de Cejuela, y para Oviedo el marqués de Aledo.

El barón de Campourcin ha regresado de Zurich.

La marquesa de Blegua está mejor de su dolencia.

Al conde de Sallent le han sido administrados los Sacramentos, que recibió de manera edificante.

El duque de Alburquerque está delicado de salud.

El marqués de la Cenía está restablecido de la dolencia sufrida.

## La Conferencia del Desarme

GINEBRA, 21.—La Conferencia tripartita para el desarme naval ha inaugurado sus tareas.

Los representantes de las tres potencias han expuesto las proposiciones de sus respectivos Gobiernos.

Los Estados Unidos proponen la supresión de la competencia en la construcción de los armamentos navales; que las tres potencias mantengan sus flotas con su seguridad; subordinar las construcciones navales a sus necesidades estrictas, por economía, y extender los principios del Tratado de Washington a los cruceros, destroyers y submarinos.

Los Estados Unidos aceptarían la abolición de los submarinos, según esta proposición, y destruirían, salvo por lo que se refiere a los submarinos, 60.000 toneladas de navíos auxiliares, inmediatamente, y 80.000 antes de terminar el programa naval.

La Gran Bretaña habría de destruir 60.000 toneladas, y el Japón, 40.000.

Las proposiciones británicas se refieren a los grandes buques, ya limitados en Washington, y a los navíos auxiliares. Fija la duración del servicio de los grandes buques y de los navíos auxiliares, y establece la limitación del tonelaje de los cruceros, acorazados y destroyers, y, eventualmente, de los submarinos, y, lo mismo que los Estados Unidos, formulan algunas reservas para el caso de que una potencia no firmante obligara a las tres firmantes a un nuevo acuerdo.

El Japón excluye de la discusión a los grandes navíos y buques portaaviones, limitados ya por los acuerdos de Washington.

Propone aplazar la elaboración de todo nuevo programa naval o compra de navíos que sirvan para aumentar las potencias navales respectivas, cuyo límite fué definitivamente fijado, y señala también la duración del servicio de los cruceros y submarinos.

Por último, sugiere que sean fijadas reglas para la construcción de unidades de reemplazo.

La Conferencia se reunió hoy en Comité.

## La guerra en China

**Sublevación de varios destacamentos.**—**Los efectivos nordistas.**—**"Boycot" a los productos ingleses.**

HANKEU, 21.—En la provincia de Kuantung, varios destacamentos se han sublevado, al grito de "Abajo el militarismo".

Un destacamento de tropas del ejército de Chang So Lin, que había recibido orden de marchar al frente, se ha rebelado contra sus oficiales, negándose a cumplir la orden.

SHANGHAI, 21.—El mariscal Chang So Lin ha declarado que los efectivos nordistas se elevan a 600.000 hombres, dispuestos a combatir contra los comunistas hasta el total exterminio de éstos.

El "boycot" declarado en Ning Po contra los productos ingleses reviste gran intensidad, confirmándose que ha sido organizado, no sólo por orden de altas esferas, en las que hay un decidido propósito de perjudicar en todo lo posible el comercio inglés.

Chang So Lin se ha posesionado del cargo de dictador.

PEKIN, 21.—Con un ceremonial de la solemnidad y magnificencia, sólo comparables a las que revestían los actos del Imperio, se ha posesionado del cargo de dictador el mariscal Chang So Lin; el acto tuvo lugar en el antiguo palacio Imperial.

El mariscal llegó a Palacio, ocupando un automóvil blindado, custodiado por varios automóviles, también blindados y provistos de ametralladoras.

En la escalinata del Palacio esperaban al dictador los mariscales y altos dignatarios de la República, y en la antecámara, el Cuerpo diplomático extranjero. Al descender del coche el mariscal, todos los presentes se postraron a sus plantas, rindiéndole acatamiento. Chang So Lin entró en Palacio, precedido del chamberlán y seguido del Gobierno.

En el salón de ceremonias pronunció estas breves palabras:

"Yo, Chang So Lin, asumiendo hoy el cargo de generalísimo de las tropas chinas de mar y tierra, prometo desenvolver una política de paz, que lleve a la nación al florecimiento de que es merecedora, pa-

ra conseguir lo cual estoy dispuesto a emplear aquellos medios que mi conciencia me dicte."

Chang So Lin saludó a los presentes, haciendo por tres veces una profunda reverencia.

Después se trasladó a la cámara particular, donde recibió al Cuerpo diplomático, ante el cual pronunció un discurso, haciendo resaltar el peligro que encierra para el mundo el bolcheviquismo ruso.

## Fábrica de moneda falsa, descubierta

ALICANTE, 21.—El sumario que se instruye con motivo del descubrimiento de la fábrica de moneda falsa ha entrado en una nueva fase interesantísima.

Los trabajos de investigación se intensificaron, verificándose registros en el domicilio de don José Lavería, que posee una casa de Banca en el paseo de los Mártires.

Dicho señor fué detenido y ha ingresado en la cárcel incomunicado. El Juzgado le interrogó largamente y decretó su procesamiento sin fianza.

Se dice que Lavería expendió sellos falsificados por valor de 20.000 pesetas. Lavería tenía importantes representaciones en casas de comercio, y traspasó el negocio hace pocos días a otro comerciante local.

Lavería se estableció en Sevilla, donde posee un estanco y una casa de cambio, y parece ser que hace algún tiempo solicitó establecer otro estanco.

El dictamen de los peritos de la Casa de la Moneda aseguran que los timbres hallados en la banca de falsificadores son falsos y se hallan admirablemente hechos. El Juzgado se ha incautado de más de 40.000 sellos móviles, todos falsificados. Se cree que la falsificación es extensísima y que existen otros complicados.

## La situación política en Rumania

BUCAREST, 20.—Entre los señores Bratiano, "leader" liberal, y Manu, jefe del partido nacionalista aldeano, continúan las conversaciones con el fin de estudiar la posibilidad de un acuerdo electoral. Estas conversaciones no han dado todavía ningún resultado práctico, y se cree probable que se logre un acuerdo.

En determinados círculos políticos se asegura que estas conversaciones pudieran influir sobre la existencia del Ministerio actual.

**Noticias contradictorias sobre la estabilidad del Gobierno.**

BUCAREST, 21.—Como el príncipe Stirbery no ha conseguido la colaboración leal de los grandes partidos políticos, ha presentado la dimisión. El Rey Fernando ha encargado al jefe liberal Juan Bratiano de formar el nuevo Gobierno.

Bratiano se propone colaborar con los nacionales-aldeanos.

PARIS, 21.—De Bucarest comunican que no es cierto que el Gobierno Stirbe y haya dimitido.

Por ahora parece conjurado todo peligro de crisis.

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Incidente en el Parlamento búlgaro

Un diputado socialista interrumpe al Rey en la ceremonia de apertura.

LONDRES, 21.—Al dar lectura el Rey Boris en el Parlamento búlgaro a su mensaje, cuando se refería a la normalidad con que se desarrollaron las últimas elecciones, afirmando que los electores pudieron emitir libremente su voto, el socialista Sakezoff le interrumpió, diciendo que los hechos no correspondían a tales palabras.

El monarca quedó un momento suspendido, mientras que los demás diputados socialistas ovacionaban a su compañero.

Después prosiguió el Rey la lectura del mensaje.

Una vez terminado el citado deber constitucional, el monarca abandonó el Parlamento sin estar rechar la mano a nadie.



Causa por estafa contra un ex apoderado del Banco de Barcelona.

BARCELONA, 21.—En la Sección tercera de la Audiencia se ha celebrado ayer la vista de la causa, por estafa al Banco de Barcelona, contra Augusto Lletges, ex apoderado de dicho Banco, y su socio, Alfredo Bosch.

El fiscal pide para cada uno de los procesados la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

El acusador privado pide dos penas iguales para cada uno de los procesados.

En las conclusiones, el fiscal dice que el procesado era socio colectivo y gerente de la Sociedad Letges y Bosch, y que el primero, valiéndose de la influencia en el Banco, perjudicó a éste en 174.000 pesetas en una ocasión, y en 144.000 pesetas en otra; que estando Bosch encargado de la Cartera de extranjero se manifestó también poco escrupuloso, y concedió con extraordinaria generosidad un crédito al súbdito griego Monndjouylan, por valor de 12.000.000 de pesetas.

En la operación que hizo Bosch el Banco era el que aportaba el capital.

El acusador privado pide para los procesados una indemnización de 600.426 pesetas.

Los hechos a que se refieren estas conclusiones se suponen ocurridos en los años 1916 y 1919.

Las defensas piden la absolución.

**El conflicto del arte textil.**—Italia agradece el recibimiento a De Pinedo.

BARCELONA, 21.—Según los informes oficiales, ayer tarde han entrado al trabajo bastantes obreros del arte textil, calculándose que en la jornada lo han reanudado una tercera parte de los huelguistas.

El alcalde ha recibido una comunicación del cónsul general de Italia en Barcelona agradeciendo la fraternal acogida que se dispuso al comandante De Pinedo y a sus compañeros, así como también las constantes manifestaciones de simpatía hacia Italia, patentadas en todo momento.

**Clausura de la Asamblea de las Diputaciones.**

BARCELONA, 21.—Bajo la presidencia del señor conde de Montseny, se reunió el pleno, siendo leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Respecto a las conclusiones presentadas por la ponencia de Sanidad, se acordó nombrar dos comisiones para dar forma práctica a dichas conclusiones.

El conde de Montseny dió por terminadas las labores de la Asamblea.

Hicieron uso de la palabra el presidente de la Diputación de Barcelona, felicitándose por el éxito de la Asamblea; y el citado consejero de la Corona, que se felicitó del resultado de las deliberaciones.

Se da por terminada la Asamblea, señalándose la próxima para el año 1929 en Sevilla.

## La extradición de los anarquistas Ascaso, Durruti y Jover

PARIS, 21.—El diario "La Presse" publica una información, según la cual el vapor argentino enviado a Francia para embarcar a los anarquistas españoles Ascaso, Durruti y Jover, cuya extradición ha sido reclamada, ha sido víctima de un acto de sabotaje.

Se habían mezclado explosivos con el carbón, y al hacer combustión en las calderas se produjeron daños de importancia.

Se trabaja día y noche para repararlas. Paréceme imposible que el guardacostas argentino pueda llegar a puerto francés antes del 3 de julio.

Si el barco no llega dentro del plazo previsto para la entrega de los acusados, ésta no podrá verificarse.

## EL REY A FERROL

FERROL, 21.—Se dice que S. M. el Rey llegará a ésta el día 10 del mes próximo.

Para esta fecha se encontrarán aquí algunas unidades de la Escuadra.

En el Ayuntamiento se celebrará una Asamblea de entidades, que acordará los festejos que habrán de organizarse en honor del Monarca.

Se agrega que el Rey hará el viaje por mar desde Vigo embarcando en el crucero "Méndez Núñez".

Varios sucesos

EN MADRID

Una broma que origina la muerte de un hombre.

El domingo por la mañana pasaban por la plaza de Lavapiés Fulgencio Contreras y otro sujeto, apodado "el Chichones", quienes, en unión de otros "patosos" se dedicaban a gastar bromas de mal gusto a los vendedores ambulantes.

Al llegar al puesto de calcetines de Daniel González Pecharrosa le echaron un gato sobre el género, lo que dió origen a una reyerta entre el vendedor y los bromistas.

Daniel dió un palo a Fulgencio, y, entonces, "el Chichones" agredió al vendedor con un listón de madera, causándole graves heridas en la cabeza y conmoción cerebral y visceral.

El infortunado vendedor falleció en el hospital a consecuencia de las heridas recibidas.

Los agresores han sido encarcelados.

Una desgracia en la Moncloa.

José Gómez de la Casa, de dieciocho años, domiciliado en la Galería de Robles, número 7, se encontraba el domingo con otros dos amigos en la Moncloa, y al irse le el sombrero quiso cogérlo, con tan mala fortuna, que se cayó por un terraplén y se produjeron lesiones muy graves, de las que fué asistido en la Casa de Socorro más próxima.

De allí se le trasladó a la policlínica quirúrgica del Centro, donde falleció poco después.

Herido de una perdigonada.

Cuando Antonio Olivero Alvarez, de veintidós años, intentaba saltar la tapia de la Casa de Campo, para coger conejos, fué sorprendido por el guarda Isidro Peromingo, que le disparó una perdigonada, causándole lesiones graves en la cara y en el pecho.

Los peligros de una plancha.

En la calle de Hortaleza, números 2 y 4, sombrerera, se declaró ayer un incendio, por haberse dejado enchufada, por olvido, una plancha eléctrica.

Avistado el servicio de Incendios, se personó con rapidez un parque. Los bomberos tuvieron que romper una luna de gran precio para penetrar en la tienda.

Se logró extinguir el fuego prontamente.

Dos serenos agredidos y un hombre herido de gravedad.

A la una y media de la madrugada de hoy ocurrió en la calle de Don Florentino (Vallecas), un sangriento suceso, del que ha resultado víctima Juan Herrero, de diez y ocho años, que vive en el número 16 de la mencionada calle.

El sereno Lucio García fué requerido por Vicente García para que interviniese en una reyerta que había en el dicho número 16, y al abrir la puerta, Gabriel Martínez, que llevaba una hacha en la mano, fué invitado a entregarla, como lo hizo, y a seguirla a la Comisaría, como lo realizó. Pero cuando llevaban andados unos cuantos metros salieron de improviso seis o siete individuos que golpearon a Lucio, que realizó unos disparos, con tan mala fortuna que uno de ellos hirió a Juan Herrero, quien, en gravísimo estado, fué conducido al Hospital. El sereno autor de la herida goza de estimación general, fué asistido de lesiones en la Casa de Socorro. También lo fué Gabriel Martínez de erosiones en el cuello y antebrazo.

La familia del herido, al saber lo ocurrido, se trasladó a la Casa de Socorro, y en el camino se encontró a otro sereno, al que supusieron autor de la agresión y se lanzaron contra él y le golpearon, teniendo que intervenir el vecindario para apaciguar a la enfurecida familia.

EN PROVINCIAS

Ahogado en un río.

VALENCIA, 21.—En el río, y en el término de Onteniente, pereció ahogado el muchacho de catorce años José María Esparza, que estaba bañándose en unión de varios amigos.

Acidente a un coronel.

SAN SEBASTIAN, 21.—Los miqueletes comunican que, entre Otrarte y Bricolas, se cayó del expresado un coronel de la guarnición de Vitoria, cuyo nombre se ignora. Se produjo heridas graves, y fué trasladado a Alsasua.

Horroroso atropello de una mujer por un tranvía.

OVIEDO, 21.—La vecina de Brañas Matilde Fernández, de cuarenta y ocho años, venía a caballo a vender en el mercado unas legumbres.

Al llegar a Argañosa, el caballo se espantó, y Matilde cayó al suelo en el preciso momento en que pasaba un tranvía, que la arrolló. La infeliz mujer quedó con la cabeza separada del tronco.

Un guardaaguas con las piernas seccionadas.

MURCIA, 21.—Comunican de la estación de Calasparra, que el guardaaguas José Moya, que terminaba de enganchar los vagones de un tren mercaderías, tropezó con la vía, cayendo al suelo y siendo arrollado. Resultó con ambas piernas seccionadas. En estado agónico ingresó en el hospital.

Gravísimamente heridas en una explosión.

MALAGA, 21.—En el muelle transversal hizo explosión un barreno, que causó grandes destrozos en la muralla de contención. Resultaron gravísimamente he-

ridos los transeúntes Juan Barnet, de cuarenta y nueve años y Francisco Martín Paz, de cuarenta y dos. Ambos, después de ser asistidos en la Casa de Socorro, ingresaron en el Hospital Civil.

Herido en riña.

VALENCIA, 21.—En Requena riñeron Tomás Mayor y Antonio Martínez, resultando el primero gravemente herido de una puñalada en el pecho.

EN EL EXTRANJERO

Seis estudiantes ahogados.

BERLIN, 21.—En Warnemünde, el yate "Schwalbe", que había salido para Mueritz, con ocho estudiantes a bordo, fué sorprendido por una tormenta al regresar.

El barco danés "Alexandrine" envió sus botes de salvamento en socorro del yate, pero tan sólo pudo salvar dos estudiantes, ahogándose los otros seis.

Detención de un célebre criminal.

PARIS, 21.—Comunican de Buenos Aires que ha sido detenido el famoso asesino Eugenio Diudonne, que se fugó del presidio francés Cayena el 6 de diciembre del año último.

Diudonne perteneció a la tristemente célebre banda de malhechores capitaneada por Bonnot y Garnier. Fué condenado a muerte en 1913, indultándosele de esta pena y pasando a cumplir la condena de trabajos forzados a la factoría de Cayena, donde observaba una conducta ejemplar, desempeñando cuando se fué el cargo de enfermero.

Francia, que le creía muerto, ha solicitado la extracción del criminal fugitivo.

Hundimiento de tierras en Colombia.

BOGOTA, 21.—En la región de Medellín, segunda capital de la República, se ha producido un enorme hundimiento de tierras, que arrastró a una gran fábrica de hilados de algodón, donde se hallaban trabajando 60 obreros, sepultándolos.

Hasta ahora van retirados 20 cadáveres.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 21
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,55
G y H de 100 y 200 nominales.	69,80
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	85,15
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	88,25
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	92,95
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	91,50
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.	105,85
B.	105,85
Deuda ferroviaria.	
Serie A.	102,40
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.	98,50
Expropiaciones interior 5 por 100.	98,00
Cédulas del Ensanche.	100,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	83,78
Emprestito de 1911.	87,25
Emprestito de 1918.	87,25
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	88,75
Idem id. al 5 por 100.	99,00
Idem id. al 6 por 100.	109,00
Acciones, Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.	660,00
Idem de la C. A. de Tabacos.	204,00
Idem del Banco Hipotecario.	461,00
Idem del Hispanoamericano.	184,00
Idem del Español de Crédito.	241,00
Bonos Naval (Obligaciones).	98,65
Azucareras preferentes.	87,50
Idem ordinarias.	87,50
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).	508,50
Nortes (acciones).	552,50
Andaluces.	00,00
Metropolitano Alfonso XIII.	135,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.	219,19
Bonos Peñarroya.	99,50
Moneda extranjera.	
Francos.	22,85
Suizos.	112,20
Libras.	28,51
Liras.	52,80
Dolares.	58,05

ELECTRICA DE CASTILLA. S. A.

En el sorteo estatuario de amortización de obligaciones de esta Sociedad, celebrado el día 10 del actual, ante el Notario de esta Corte, don Anastasio Herrero Muro, han resultado amortizadas las siguientes obligaciones que corresponden a los títulos que están en circulación:

1.119 2.527 10.395

El pago de los títulos amortizados se verificará, a partir del día 1 de Julio próximo, con deducción de impuestos, en los sitios siguientes:

En Madrid, Oficinas de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, 25, y Banco Urquijo, Alcalá, 55.—En Bilbao, Banco Urquijo Vascongado.—En Barcelona, Banco Urquijo Catalán.—En San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; y en Gijón, Banco Minero Industrial de Asturias.

También a partir de dicho día 1 de Julio, y en los sitios indicados, se satisfarán los intereses del cupón núm. 15, vencimiento de dicho día, de las obligaciones en circulación, a razón de 15 pesetas por cupón, con deducción de impuestos correspondientes.

Madrid, 15 de Junio de 1927.—Valentín Ruiz Senén, Consejero y Director-Gerente.

Una vez cerrada y dada a la estereotipia nuestra primera plana, del número de hoy, advertimos en ella una errata que nuestro corrector, dado el trabajo que en la última hora pesa sobre él, no ha podido advertir, y es la siguiente:

Nuestro editorial de hoy, pertenece a la pluma de nuestro querido compañero Clemente Cruzado, en vez de Vicente Cruzado, como erróneamente figura.

De Aviación

Chamberlin y Levine en Viena.

MUNICH, 20.—A las cinco y treinta y cinco de la tarde de ayer, el aviador americano Chamberlin, acompañado de su socio Levine, salió de esta ciudad en el "Miss Columbia" con dirección a Viena, siendo objeto de una despedida entusiasta. El avión americano llegó sin novedad a Viena a las siete y media de la tarde.

Chamberlin y Levine, al abandonar el territorio alemán, han dirigido un mensaje al pueblo expresando en términos de calurosa gratitud el placer que les ha producido el magnífico recibimiento que se les ha tributado en toda Alemania. El mensaje termina diciendo: "Esperamos poder tributar pronto un recibimiento semejante al aviador alemán que realice el vuelo trasatlántico a su llegada a América".

\*\*\*

VIENA, 21.—El "Miss Columbia", escoltado por cuatro aviones, aterrizó en el aeródromo de Aspern, donde los aviadores Chamberlin y Levine fueron recibidos por una inmensa muchedumbre, que les aclamó con gran entusiasmo.

Las señoras de Chamberlin y Levine, también fueron ovacionadas al descender del aparato.

Ha sido aplazado el vuelo de Wirth.

NUEVA YORK, 21.—En vista de ser poco favorables las actuales condiciones atmosféricas, el aviador norteamericano Mr. Wirth ha aplazado su salida para intentar la travesía del Atlántico.

\*\*\*

NUEVA YORK, 11.—Las abundantes lluvias han impedido que el avión "Miss América", saliera ayer como se esperaba.

Se cree que hoy martes podrá, al fin, remontar el vuelo.

Un record mundial de altura, batido.

ORLY, 21.—Ayer tarde, en este aeródromo, el aviador Albert ha batido el record mundial de altura con aeroplano ligero, alcanzando con una avioneta provista de un motor de 40 HP., la altura de 6.200 metros.

Este record ha sido homologado oficialmente por el señor Cayollo, del Aero Club de Francia.

¿Los restos del avión de Sarmento Beires?

RIO JANEIRO, 21.—Comunican de Belem (Pará) que un pescador ha encontrado restos de un avión, en los cuales se lee distintamente la siguiente inscripción: "5. Aero-500/600-12/26."

Declaraciones de De Pinedo.—Piensa dar la vuelta al mundo.

ROMA, 21.—El marqués De Pinedo, preguntado por un redactor de "La Tribuna" sobre si era verdad que se propone dar la vuelta al mundo en aeroplano, ha contestado afirmativamente, añadiendo:

—Hace ya mucho tiempo que tengo ese propósito, y abrigo esa esperanza; pero para realizarlo, necesito tres cosas: primero, un aparato capaz de recorrer de 25.000 a 30.000 kilómetros; segundo, muchísima esencia, y tercero, un tren de aterrizaje, pues el hidrolano, a pesar de sus ventajas, es indudable que tiene menos autonomía que el aeroplano terrestre.

Terminó el glorioso aviador expresando su convencimiento de que los ingenieros italianos lograrán construir el aeroplano que se necesita para emprender y llevar a feliz término tan largo viaje.

\*\*\*

ROMA, 21.—De Pinedo ha declarado que con su aeroplano "Santa María" irá a visitar todas las ciudades de Italia. Primero irá a Ilago del Garda, para visitar a D'Annunzio.

Lóriga, a su pueblo natal.

PONTEVEDRA, 21.—Mañana a las diez llegará a Lalin, su pueblo natal, el aviador Lóriga; quien evolucionará sobre la población. Se tributará a Lóriga un cariñoso recibimiento. Dicho día se descubrirá una lápida dando el nombre del aviador a una de las principales calles. Por la tarde será obsequiado con un banquete, al que asistirán representaciones de toda Galicia.

EL VUELO DE CHAMBERLIN-LEVINE

LEVINE

Su significado.

El vuelo de Chamberlin-Levine marcará una fecha en la historia de la aeronáutica. Debe marcarle no sólo por constituir la mayor distancia recorrida en línea recta hasta el día, sino por causa de las

siguientes palabra "Salida: Nueva York; llegada: Einsleben (Alemania)."

Cierto es que Lindbergh será siempre el primero que habrá efectuado el vuelo Nueva York-París sin escalas. Optaba a un premio y era natural que descendiese en París como lo fijaban las condiciones de la recompensa. Pero se ha comprobado que tenía todavía en sus depósitos bastante esencia para recorrer todavía 1.200 kilómetros.

No teniendo Chamberlin ningún premio que ganar, ni queriendo ser tampoco segunda parte, quiso volar hasta la última gota de esencia, habiéndonos demostrado lo que podían hacer los aviones y los motores norteamericanos.

Que sea esto una saludable lección.

Admiremos el valor y la habilidad de Chamberlin y el gesto audaz de Levine; pero admírelos también —pues sólo eso subsiste—el material que ha hecho posibles semejantes proezas. Muchas naciones tienen héroes sobrados para hacer a su vez grandes valentías, pero les falta el material.

Que los elogios oficiales no queden en frases de banquete, sino que se traduzcan en adelantos industriales.

Chamberlin es un gran campeón.

Lindbergh se nos apareció como un ángel bajado del cielo. Su proeza nos maravilló. Al regresar a su país ha podido ver pasar por encima de él a un compañero que volaba hacia Europa, y su corazón de patriota debe haberse estremecido al comprobar que había hecho escuela.

El gesto de Chamberlin es glorioso. El acto de Levine, su comanditario, es único, pues este bravo ha demostrado que los que "pagan" pueden también ser los que "penan".

Con los norteamericanos hay siempre sorpresas que enloquecen al público.

Chamberlin debía ir con su mujer. Durante varias semanas se le buscó un navegante o segundo piloto. Se temía que él, gran piloto de aeródromo, pues ganó el campeonato del mundo 51 horas y 11 minutos de vuelo, no pudiese emprender viaje trasatlántico. Parecía que el proyecto estaba destinado al fracaso, y en el momento en que menos se esperaba, decide partir, pero solo, como Lindbergh, pues su mujer tenía que quedarse al cuidado de su madre, enferma.

Pero no, no marchará solo. De pronto se ve subir al "Miss Columbia" a un señor vestido tan sólo para dar una vuelta a la vista. Es Levine, que para no impresionar a su mujer—impresión de la que sería él mismo testigo—ha decidido volarse con su piloto, ¡y es la primera vez que sube a un avión!

Eso es gallardo, hermoso. Con semejantes manifestaciones se entusiasma al mundo entero. También Chamberlin fué un muchacho de suerte. A éste le gusta obrar en serie.

¿Recordáis la travesía del Canal de la Mancha a nado? De 1875 a 1911, sólo dos atletas, entre un ejército de candidatos, consiguieron realizarla. Después se reanudaron en vano los esfuerzos, y en 1924 tres nadadores lo consiguen, y en 1926 cuatro, entre ellos dos mujeres. ¿Ocurrirá lo propio con la travesía aérea del Atlántico?

Que estos éxitos no impulsen, sin embargo, a los candidatos a volar cuanto lo que cueste. Tanto Lindbergh como Chamberlin lo habían preparado todo minuciosamente, y no habían dejado nada al azar, disponiendo de un material soberbio.

P. J.

(De "Le Matin")

Ecós de fuera

Los alemanes invaden, pacíficamente, una colonia inglesa.

Según refiere el "Evening Standard", una personalidad inglesa que ha regresado recientemente de las orillas del Tanganika ha notado una enorme afluencia de alemanes.

"Todos los meses afluyen—dice—unos 250. Su número ya es doble que el de los colonos ingleses, y es de temer que en las elecciones del Consejo legislativo resulten los alemanes los llamados a administrar esa posesión inglesa."

Se supone que esos colonos alemanes reciben fondos de una Asociación de su país.

Bombardeo de Roma en maniobras de aviones.

Una flota aérea ha atacado a Roma, que estaba defendida por otra flota; la primera logró su objeto. La flota atacante consiguió volar sobre Roma y bombardearla.

El blanco principal era el Coliseo, que fué alcanzado 300 veces.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

De Marruecos

Las noticias oficiales de anoche no acusaron otra novedad de que continúan las sumisiones y recogida de armas en Yebala.

En breve será enviada a nuestros delegados en la Conferencia de París una nota comprensiva de los puntos de vista que mantiene el Gobierno español en orden al problema de Tánger.

Está ya ultimada una combinación de mandos de las fuerzas jafitanas, que afecta a las jefaturas de Intervención en Melilla y Larache, Mehala de Tetuán y Mehala de Tafersit, entre otras.

Los nuevos jefes han sido ascendidos en la última propuesta.

El ascenso del coronel Millán Astray deja vacante el mando del Tercio.

Nueva línea de posiciones.—Otras noticias.

MELILLA, 21.—Regresó a Targuist, después de recorrer todo el territorio recientemente ocupado, una comisión de jefes de las distintas armas, que informará al comandante general acerca de las posiciones que deben establecerse para construir dos líneas, la primera de las cuales estará guarnecida por fuerzas indígenas y limitará con el territorio de Ceuta y la zona francesa.

La segunda línea, guarnecida por fuerzas europeas, estará separada algunos kilómetros de la primera.

En el hidroavión "Valencia" han marchado los oficiales que componían la patrulla "Atlántida", los cuales se dirigen a Motril y Granada, donde serán objeto de un homenaje.

En la Junta municipal se ha dado cuenta de haberse recaudado hasta ahora pesetas 20.000 para la Ciudad Universitaria.

Para festejar el ascenso a general del coronel Pozas y el regreso a Gomara de la idala de Amarusen, ha organizado este último una fiesta morá en Beni-Said, que se celebrará hoy.

Varias informaciones

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio despachando con Su Majestad el Rey.

Luego recibió el Soberano a una Comisión del Consejo Superior Bancario, presidida por el comisario regio señor Corral.

Los comisionados hicieron entrega al Monarca de un cheque de 150.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria, informando al Soberano del acuerdo adoptado por el Consejo de considerar al Patronato como entidad bancaria a los efectos de las operaciones, ahorrándose, con ello, el pago de corretajes que supondrían unas 75.000 pesetas.

El Rey expresó su gratitud a los comisionados con frases muy efusivas.

\*\*\*

Mañana, por la noche, emprenderá Su Majestad el Rey su anunciado viaje a Londres.

\*\*\*

Esta mañana regresó a Madrid el ministro de la Gobernación.

\*\*\*

Con el jefe del Gobierno despacharon hoy en Guerra el ministro de Trabajo y el director de Colonias.

\*\*\*

A las seis y media se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Por la noche se celebra en el Ministerio de la Guerra la anunciada verbena en honor del Cuerpo diplomático.

\*\*\*

La Bolsa acusa pesadez general, quedando la partida de la Deuda reguladora a 69,55 dinero, contra 69,65 del día anterior.

Siguen bien dispuestas las acciones bancarias, y en industriales hay flojedad en Ferrocarriles y firmeza en Explosivos.

Los francos bajan de 22,90 a 22,85; las libras, de 28,37 a 28,31, y los dólares, de 5,86 a 5,805.

Una riña entre españoles

BELVILLE, 21.—El español Valentín Manso, de veintiocho años de edad, de oficio ebanista, sostuvo una acalorada discusión con su compatriota Vicente Díaz, de treinta y un años, por cuestiones de oficio. Valentín disparó contra su contrincante cinco tiros, hiriéndole gravísimamente. El agresor fué detenido, y el herido pasó al Hospital de San Luis.

LA SOLEDAD=FUNERARIA  
DESENGAÑO 10-TELFO 13050.  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los deportes

Automovilismo.—La prueba de las XXIV Horas. LE MANS, 20.—Se ha celebrado la carrera de las XXIV Horas para automóviles del V gran premio de Sahe. Se realizó, como es sabido, en el "circuito" de este mismo nombre. Boxeo.—Ruiz derrotado en Barcelona. BARCELONA, 20.—Ayer tuvo lugar en el coliseo Olímpica una velada de boxeo, en que se disputada el campeonato de Europa de peso ligero entre el catalán Cola y el francés Vinez. El "match" fué a 15 asaltos, y en todos ellos demostró superioridad el francés, que venció por puntos. El jurado, compuesto por el señor Casanovas, de la Federación española; señor Brenstein, de la francesa y Devernaz, de la suiza, proclamaron campeón de Europa de peso ligero al francés Vinez. También se celebraron otros encuentros entre Higer y Torre, y Próspero y Terry, que resultaron nulos. Se enfrentaron después Barbéns y Antonio Ruiz. Aunque por pocos puntos, venció Barbéns al campeón de Europa de peso pluma. Barbéns, en toda la lucha, se dedicó a hacer juego de cuerpo a cuerpo, y aunque Antonio Ruiz intentó despegarse del contrario, no lo pudo conseguir. Ha causado gran impresión el descenso de forma de Antonio Ruiz. Ciclismo.—La Vuelta a Francia. SAINT GERMAIN-EN-LAYE, 20.—Ha dado comienzo la primera etapa de esta prueba. Se extiende de París a Dieppe, que representa un total de 181 kilómetros; no es el más largo ni el más corto. Por ser la primera, y por el terreno en sí, se considera como una de las más fáciles. La primera etapa, París-Dieppe, con un recorrido de 180 kilómetros, ha sido cubierta, clasificándose por el siguiente orden: Primero, Pelissier, 5 h., 55 m. 41 s. (francés); segundo, Le Drogo (francés); tercero, Uvelier (francés); cuarto, Huot (francés); estos tres llegaron a la meta a la vez con 12 segundos de diferencia al primero; quinto, Slembronck (belga), 6 h., 2 m. 35 s.; sexto, Hecor Martín (idém), 6 h., 2 m. 38 s.; séptimo, Decoré (idém), 6 h., 6 m. 4 s., y octavo, Verhaegen (idém), 6 h., 6 m. 8 s. Momentos después de dar la salida de París, el corredor belga Tailieu sufrió una caída de la bicicleta, ocasionándose graves lesiones. Tailieu fué conducido al hospital de San Germán. PARIS, 20.—La clasificación definitiva de la segunda etapa de la vuelta ciclista a Francia es la siguiente: Primero, Dewaele; segundo, Franz; tercero, Vervaecker; los cuales han hecho el recorrido en tres horas, veinticinco minutos cincuenta y un segundos, y cuarto, Debuschere. Fútbol.—En Francia y Alemania PARIS, 20.—Terminó en Francia la

temporada con el encuentro, en el Stadio Paris Saint Ouen, entre el equipo del Arsenal, del Cairo, campeón de Egipto, y el Real Star. Finalizó con el empate a uno.

BERLIN, 20.—El partido jugado ayer entre el Herta y el Europa F. C., de Barcelona, venció el equipo alemán por dos tantos contra uno del equipo español.

Atletismo.—El "record" mundial de los 2.000 metros. HELSINGFERS, 20.—El finlandés Paavo Nurusi, campeón olímpico, batió el "record" mundial de los 2.000 metros con cinco minutos y veinticuatro segundos.

El anterior lo tenía el sueco Wide, en cinco minutos y veintiséis segundos.

TOREROS Y TOROS

¿Tendrá que ser nuevamente operado Gitanillo?

El diestro de Riela, que lleva levantándose dos o tres días, sigue sufriendo agudos dolores en la herida que recibió en nuestra plaza el día 15 del pasado mayo. Además, la herida sigue supurando, y las molestias que producen al paciente le obligan a tener siempre en violenta posición el brazo derecho.

El ilustre doctor Segovia teme que lo que ocurre al valiente torero aragonés obedezca a que no haya ligado bien una de las costillas y roce los labios de la herida, y algún tendón, hecho que determina los dolores del enfermo.

Hoy será sometido a los rayos X Gitanillo, y si se confirmasen los temores del doctor Segovia, antes de las cuarenta y ocho horas le será practicada al diestro una nueva operación, consistente en abrirle la herida y aserrar la costilla que no haya ligado.

Sociedad de Electricidad del Mediodía

Cumpliendo el acuerdo de la última Junta general de accionistas, se va a proceder al pago de un décimo de reintegro del capital social, y en virtud de los señores accionistas podrán presentar desde luego sus acciones en las oficinas de la Sociedad, calle del Gobernador, número 24, de diez a doce de la mañana, facturadas por grupos y por orden correlativo, de menor a mayor (un grupo en cada región), para estampar en aquellas un sello que acredite la entrega de cinco pesetas por acción a cuenta del capital.

A cada presentador se le facilitará un libramiento que represente la totalidad de la suma que haya de percibir por las acciones presentadas, las que retirará en el acto, cuyo documento servirá para el cobro, en el domicilio de los banqueros señores González del Valle y Compañía, Juan de Mena, núm. 3, a partir del día 5 de julio próximo.

Las facturas para la presentación de acciones se facilitarán en las Oficinas de la Sociedad en las horas de diez a doce de la mañana.

Madrid, 12 de junio de 1927.—El secretario, José Luque. Visto bueno: El presidente, Emilio Carrasco.

TRIBUNALES

El choque de trenes de Villaverde.

Han comenzado en la Audiencia de Madrid las sesiones de vista de la causa seguida con motivo del choque de trenes ocurrido en Villaverde Bajo, en que aparecen procesados el que era jefe de estación en Villaverde Bajo, José Sánchez Millán y Fernando Moreno Garrote, maquinista que conducía el tren precedente de Toledo, que chocó con el expreso de Andalucía, a quien defienden, respectivamente, los letrados don Luis del Rey y señor Fernández Montoya. Como acusador privado, en nombre de la familia Brumenthal, víctima del accidente, actúa don Ricardo Cierva, que ejercita en pleito aparte la acción civil en el que se reclaman a la Compañía ferroviaria 300.000 pesetas; representan a Concepción Sánchez Cobos y a otros perjudicados los señores Atard y Díaz Caneja, y a la Compañía de M. Z. A., el señor Ezuarriaga.

El Ministerio fiscal, en las conclusiones leídas por el secretario, hace una relación de los hechos que originaron la catástrofe, del siguiente modo: En la noche del día 11 de junio de 1921, en la estación de Villaverde Bajo, donde tenían su cruce oficial los trenes 92 y 3, el primero expreso descendente de Andalucía y el segundo correo ascendente de Toledo, por llegar éste con cuatro minutos de retraso, interpuso su máquina al pararse en vista de que el disco y la señal cuadrada estaban cerrados, y no pudiendo el maquinista hacerse con el tren para retrocederlo, en cuyo instante llegó el expreso, produciéndose el choque, en el que murieron Manuel Montero, de cuarenta y dos años; Alfredo Brumenthal, de sesenta y dos; Ana Brumenthal, de cincuenta; Alfredo Brumenthal, de quince; Jesús María Monasterio, de quince; Alfonso Monasterio, de once; Leopoldo González, de sesenta; Sergio Novales, de cincuenta y seis; Francisco Bernal, de cuarenta y ocho; Gregorio Blasco, de dieciséis; Pilar Blasco, de seis; Nicasio Fernández, de cincuenta y cuatro; Lorenzo Sáinz, de cuarenta y tres; Benita Llana, de cincuenta y tres; Manuel Tovar, de veinte; resultando también heridas 27 personas, y causándose daños en el material por valor de 679.000 pesetas; y considera a los procesados como autores de un delito por imprudencia temeraria, conforme al párrafo 1.º del artículo 581 del Código penal; solicitando se les imponga la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias y costas legales, pidiendo las indemnizaciones de 679.000 pesetas a la Compañía de ferrocarriles, como responsable civil subsidiaria.

Las acusaciones privadas consideran a los procesados como autores de una imprudencia temeraria, y piden se les imponga la pena de un año y ocho meses de prisión correccional, y solicitan indemnizaciones: para la familia del ambulante de Correos don Francisco Bernal, pesetas 132.512,80, y para la familia del médico don Leopoldo González, 125.000, y 5.000 por cada uno de los dos niños.

Las defensas de los procesados y de la Compañía consideran los hechos fortuitos y solicitan la absolución.

Declaran los procesados: el jefe de estación: José Sánchez Millán, que el día de autos había cesado, como de costumbre, en su trabajo, del que se había hecho cargo el suplente, se enteró del retraso del tren de Toledo y se cerraron los discos de señales, rebasándolas el tren, y al darse cuenta, cerró los que daban entrada por la vía de Madrid, por la que llegó a mayor velocidad de la ordinaria, y al que se hicieron señales de mano y de bocina por cuatro agentes, a pesar de lo cual se produjo la catástrofe, que se dió cuenta de los esfuerzos que hacía el maquinista del tren de Toledo para hacerlo retroceder, sin conseguirlo; que este tren, llegando a su hora, lo hace cuatro minutos antes que el expreso de Andalucía, y que desde la estación no se ve, a causa de la curva, la señal de cuadro ni los trenes procedentes de Toledo hasta que llegan muy cerca de la estación.

Fernando Moreno Garrote, maquinista, conducía el tren número 3, procedente de Toledo; venía con retraso, y al pasar por el disco, estaba éste abierto; pero el cuadro indicaba alto; paró el tren, y al darse cuenta de que había rebasado la vía, por donde tenía que pasar el expreso, intentó dar marcha atrás, no consiguiéndolo, por hallarse abierta una válvula del freno por vacío, lo que produce en el tren una inmovilidad absoluta por agarrotamiento de las ruedas. Como lo de la válvula no consta en el sumario, se pide por el señor Cierva que se lea la declaración que en él figura. Y así se hace. La declaración sumarial es muy breve, y no consta en ella dicha manifestación.

Los testigos deponen en igual sentido; Antonio García Fernández, jefe del tren de Toledo, dice que el Maquinista Montero del expreso andaluz, que murió en la catástrofe, estaba considerado como algo perturbado. Los peritos afirman la imposibilidad de que el maquinista detuviera el expreso, y que las señales de entrada por la vía de Toledo estaba en malas condiciones, por no verse desde la distancia reglamentaria la señal de alarma; las válvulas del freno por vacío se cierran solas generalmente, pero, a veces, hay que cerrarlas; estando abiertas, el tren permanece inmóvil, a pesar de cuanto se haga en la máquina.

En la mañana de hoy siguió la vista, y terminada la prueba fueron esencialmente mantenidas las conclusiones y se suspendió la vista para continuarla mañana miércoles, en que informan el fiscal, acusaciones privadas y las defensas.

Las horas de escuela

La Inspección de Primera Enseñanza de Madrid, en vista del excesivo calor de estos días, que hace peligrosa la sesión escolar de la tarde por la salud de maestros y alumnos, y debidamente autorizada para este efecto, ha dispuesto que, hasta nueva orden, se suspenda durante el verano dicha sesión de tarde en las Escuelas públicas de esta corte, aumentando en cambio una hora en la sesión de la mañana, que comprenderá desde las ocho hasta las doce, salvo el período de vacaciones.

acetillas

ESLAVA.—Todos los días el triunfo enorme de "Las castigadoras" (76 representaciones, 76 llenos) y el gran éxito "El cabaret de la Academia". Interpretaciones perfectas, mujeres guapísimas, música alegre, fastuosa presentación y decorado espléndido.

DESPEDIDA DE ARGENTINITA HOY con un programa colosal. Vaya a Maravillas y recibirá sorpresas. Mañana reaparecen las hermanas Pinillos, las reinas del género frívolo, y la bellísima cancionista Conchita Piquer.

Todos los días catorce atracciones. Tres pesetas butaca.

BIANCO-BACHICHA EN ROMEA. Esta orquesta de sucesos diarios reaparece en ROMEA mañana con un repertorio gracioso y popular. Los tangos argentinos, las vidalatas, los cantos criollos, todo desfilará por el escenario de ROMEA.

Ayer reapareció Soleá "la Mejorana", obteniendo un clamoroso éxito.



Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a remonte, Lasa y Vela ga contra Ostolaza y Tacolo. Segundo, a pala, Fernández y Amorebieta I contra Urquidi y Pérez.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: La niña de las planchas y El cabaret de la Academia.

A las diez y media: El cabaret de la Academia. Y Las castigadoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La Magdalena te guíe y En un pueblecito blanco.

A las diez y media: Los Gavilanes.

ROMEA.—A las siete y a las once: Carmen Dauro, Guillén, Luce Pearly, Sanelana (despedida), Soleá "la Mejorana", Gloria Bayardo (début), Eva Stachino (début), Bianco-Bachicha (reaparición).

MARAVILLAS.—A las seis y tres cuartos y a las once: Cinematógrafo, Aurora Redondo, Carmina Herrero, Hermanas Palma, Moreno?, Carmen Chinchilla, Hermanas Pinillos (début), Conchita Piquer (début).

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el día 21 de junio de 1927 (números tomados al oído)

Premios mayores

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and corresponding numbers for various cities like Madrid-Valencia, Madrid-Sevilla, etc.

Premiados con 500 pesetas

Table with 3 columns: Premios, Poblaciones, and corresponding numbers for various cities like Madrid-Valencia, Madrid-Sevilla, etc.

Main table of lottery numbers categorized by denominations: DOCE MIL, TRECE MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, DIECISEIS MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, etc.

Main table of lottery numbers categorized by denominations: VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, etc.

Main table of lottery numbers categorized by denominations: VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, etc.

Main table of lottery numbers categorized by denominations: TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, etc.

## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

### ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

### LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para jamones y salchichones

### TRICO

Conde de Romanones, 12

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias